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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/76610 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız engelli bireylerin istihdamına ve toplumsal hayata etkin olarak katılımına
büyük önem vermektedir. Bu kapsamda, çeşitli politikalar belirlemekte ve uygulamaktadır.

Bakanlığımız engelli bireylerin kamuda memur olarak istihdamlarmm teşvik edilmesi
amacıyla iki yılda bir düzenlenen EKPSS kapsamında engelli bireylerin eğitimlerine uygun
kadrolarda istihdam edilmeleri amacıyla kamu kurumları ile iş hirliği çalışmalarını
yürütmektedir.

Bunun yanı sıra Bakanlığımız tarafından iş gücü piyasasına kazandırılmaları güç olan
zihinsel veya ruhsal engelli bireylere istihdam oluşturmak amacıyla korumalı işyeri uygulaması
yürütülmektedir. Korumalı işyeri Devlet tarafmdan teknik ve mali yönden desteklenen ve
çalışma ortamı özel olarak düzenlenen işyeridir. Korumalı işyerlerinde engelli bireylerin
istihdamımn teşvik edilmesi amacıyla 2022 yılı Ocak aymda Korumalı İşyerleri Hakkında
Yönetmelikte değişiklik yapılmıştır. Böylece korumalı işyerinde çalıştırılması zorunlu engelli
sayısı 8'den 5'e düşürülmüştür. Bakanlığımız 2023 yılında korumalı işyerlerinin özel sektör
tarafmdan açılarak yaygınlaşmasını sağlamak amacıyla çalışmalarım sürdürmektedir.

2022 yılında gerçekleştirilen EKE S S sonuçları uyarınca kamuya engelli memur
yerleştirilmesi amacıyla kamu kurumlarımn talepleri Kasım 2022 ayı sonu itibarıyla toplanmış,
toplanan kadro bilgileri ÖSYM'ye iletilmiş ve adayların tercihlerini yapabilmeleri için ÖSYM
tarafmdan Tercih Kılavuzu yayımlanmıştır. Bu kapsamda adaylar tercihlerini 5 Ocak-13 Ocak
2023 tarihleri arasında yapmıştır. ÖSYM tarafından atama sonuçlarımn açıklanması
heklenmektedir.

2012-2022 yılları arasmda 6 kez düzenlenen EKPSS'ye ortalama 80.370 engelli hirey
başvuruda hulunmaktadır. 24.04.2022 tarihinde gerçekleştirilen EKPSS'ye 95.015 engelli birey
başvuru yapmıştır.

2012-2022 yılları arasmda EKPSS ile kamuya 40.358 engelli bireyin yerleştirmesi
yapılmıştır.


